

Хранить память о героях, павших в боях за Россию, теперь будут энтузиасты, объединённые в свою организацию. В Москве сегодня, 14 марта 2013 года, в Центральном музее Великой Отечественной войны открылся первый съезд Военно-исторического общества. В нём принял участие Владимир Путин. Первым делом члены общества наметили план действий на ближайшее время. Главный пункт в нём — строительство памятника героям Первой мировой.

Боевые офицеры, ветераны, поисковики и архивисты. Всего 300 делегатов из 65 регионов — поистине всероссийский охват. Военно-историческое общество, создание которого поддержал президент, продолжает традиции Императорского Военно-исторического общества. Оно просуществовало до Октябрьской революции. И символично, что местом рождения стал Музей Великой Отечественной Войны, на стенах которого высечены имена 11800 Героев Советского Союза и Российской Федерации. "По сути, вся история России — это история бесконечного военного противостояния, обороны и военных побед. И, естественно, нужно учиться у наших предков, смотреть, как они Родину защищали. Наша задача — не создать какой-то микроштаб в Москве, а создать полноценную общероссийскую организацию. Минимум начальников, максимум энтузиастов", — говорит председатель Российского военно-исторического общества, министр культуры РФ Владимир Мединский.

Но если за великую победу еще есть кому постоять, то подвиг павших в империалистической войне 1914-18 годов оказался незаслуженно забыт. Россия тогда оказалась проигравшим победителем.

Первым большим делом военно-историческое общество наметило для себя создание памятника героям и участникам Первой мировой войны. Место уже выбрано — на Поклонной горе, на этой самой площади, у начала аллеи. Творческий конкурс объявлен. Победивший проект будет представлен общественности 1 августа.

И это должен быть народный памятник. Военно-историческое общество будет координировать сбор средств на него. По словам президента, исследователям и поисковикам предстоит большая работа. Государство, конечно же, готово оказать патриотам поддержку, заявляет Путин.

В своей резиденции Владимир Путин сегодня награждает тех, кто занимается военной историей в самом прикладном смысле. Для настоящих патриотов не бывает больших расстояний. Наталья Некрасова со своими воспитанниками из Сибирского кадетского корпуса каждое лето, вот уже 22 года, выезжает в экспедиции. В Киришский район Ленинградской области. Они смогли найти и перезахоронить останки почти 13 тысяч воинов. За такой труд президент награждает Наталью Некрасову Орденом дружбы. Как и Владимира Щербанова, который последние почти двадцать лет занимается поиском павших земляков в окрестностях Ростова-на-Дону.

Председатель Государственной Думы Сергей Нарышкин так же принял участие в заседании Учредительного съезда по созданию Общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество».

В своем выступлении он отметил, что создание военно-исторического общества играет

одну из ключевых ролей в воспитании патриотизма и уважительного отношения к истории. «Героическое прошлое России обязывает нас глубоко знать историю и увековечить память павших, восполнять имена и события, заботиться о памятниках, захоронениях, реконструировать достоверный ход сражений», – сказал С.Нарышкин. Председатель Государственной Думы напомнил собравшимся о том, что в прошлом году было воссоздано Российское историческое общество, продолжающее традиции, заложенные почти полтора века назад. Сергей Нарышкин, как Председатель Российского исторического общества, уверен, что с военно-историческим обществом будет налажено плодотворное сотрудничество. «Учитывая, что у нас будет немало содержательных пересечений, я приглашаю военно-историческое общество к совместной работе и приглашаю военно-историческое общество стать членом Российского исторического общества».

Одним из совместных проектов двух организаций может стать подготовка к 100-летию со дня начала Первой мировой войны. Организационный комитет предстоящего мероприятия уже сформирован распоряжением Правительства. «В настоящий момент идет подготовка Плана работы Оргкомитета и, наверняка, военно-историческое общество могло бы дать свои предложения», — отметил С.Нарышкин.

По его мнению, празднование 100-летней годовщины Первой мировой войны будет способствовать активизации исследований в области российской истории, стран Европы и мира.

Российское историческое общество с осени прошлого года проводит с европейскими партнерами большую работу по созданию международного формата, который объединит историков, государственных и общественных деятелей многих стран. «Мы уже провели переговоры с французскими координаторами, через 2 недели будем обсуждать эти вопросы в Финляндии, а также ведем консультации с историками Германии, Бельгии, Великобритании. Предлагаю военно-историческому обществу присоединиться к нашей работе».

В заключение своего выступления Сергей Нарышкин пожелал делегатам съезда успехов и плодотворной работы.

В ходе заседания Учредительного съезда был утвержден Устав, органы управления и структурные подразделения «Российского военно-исторического общества».

Председателем общественной организации был избран Министр культуры Российской Федерации Владимир Мединский.

В работе съезда также приняли участие заместитель председателя Правительства России Дмитрий Рогозин, глава Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Владимир Чуров, депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации, представители общественных и молодежных движений.

Поздравляем всех участников съезда с этим знаменательным событием!

Первый, 14 марта 2013г., В Москве прошёл учредительный съезд российского военно-исторического общества: